



# 世界杯! 中国也能办

“连南非都可以成功主办世界杯,为什么中国不能?以现在中国的各项基础建设与设施,我们恐怕都要比南非强吧。”从南非考察回国后,足管中心主任韦迪日前信誓旦旦地表示,“中国足协要正式提出申办世界杯,而且希望在2026年获得成功。”一石激起千层浪,韦迪的话让很多中国球迷备感振奋,也有的人质疑他在作秀,忽悠球迷。

## 布拉特力挺中国

作为唯一能与奥运会媲美的赛事,世界杯足球赛无疑让每个有实力的国家趋之若鹜。而能否申办成功,国际足联主席布拉特的话语无疑会一言九鼎。早在2007年,布拉特就表示:“中国具备了承办男足世界杯赛的技术、设施,如果申办,将成为一个非常好的申办国。”

2008年8月,布拉特第八次向谢亚龙提出建议:希望中国足协能够递交申办2018年世界杯的报告。但出于种种考虑,中国足协并没有提交申办报告。

14年前,在当时足协领导王俊生的主持下,各方面的专家对申办2002年和2006年世界杯赛的可行性进行了详细论证。其中提到三个不利申办的因素,即符合标准的场地不足、输送球迷的交通不畅、足球水平太低影响市场。但时过境迁,中国经济如今有了突飞猛进的发展,基础设施建设大为改观,2007年和2008年相继成功主办女足世界杯和奥运会,当年所担心的硬件问题都已成为历史。另外,虽然中国足球水平不怎么样,但中国有1

亿多球迷,有足够的热情去支撑世界杯庞大的球市。

## 国足形象影响申办

虽然有布拉特的支持,但中国足协认为:“中国在足球外交这一块没有任何优势,欧洲在国际足联的执委多达十几人,这十几票不出意外会投给英国,美国不出意外也会得到美洲执委的支持,中国最可能直接拿到的也就是亚洲执委的四票。没有申办成功的把握。”

另外,虽然主办了2007年女足世界杯,但与男足相比,比赛的标准规模和影响力都无法相提并论。至于奥运会,也只需要一个主城市和几个协办城市即可,不像世界杯比赛,要有10至12个城市同标准的体育场做保证。

还有,相比日韩等国家,中国足球近年来一直止步不前,甚至出现倒退,在世界杯历史上也仅有一次出现在决赛阶段,在亚冠联赛上更是频频出现大溃败,糟糕的成绩严重影响了中国足球的形象。雪上加霜的是,联赛中假球、赌球及暴力事件层出不穷,中国足球积重难返。

## 是否申办看年底

无论怎样,如果中国提出申办,将迈出实质性的一大步。当然,是否申办以及能否成功还看年底。

据悉,国际足联今年12月将决定2018年和2022年两届世界杯赛的主办权。2018年世界杯赛主办权归属欧洲的可能性很大。而亚洲的韩国、日本、澳大利亚和卡塔尔在申办2022年世界杯。按照规则,世界杯要在各大洲轮流举办。如果中国真的想主办2026年世界杯,前提恐怕是亚洲不能取得2022年世界杯赛的主办权。

另外,尽管各国关于世界杯的申办书都由该国的足协代表递交,但由于世界杯是全球大型赛事,是否申办要经由申办国政府的同意。在我国,当然也要经过国家有关部门的严格审批。

知情人分析称,外电及国内部分媒体关于中国申办世界杯赛的猜测,其实反映了国际足联对于有着庞大市场资源的中国申办世界杯的渴望,毕竟南非在2010年世界杯申办时无对手的局面让国际足联非常尴尬。

快报记者 吕远

## 酷评

### 世界杯 留给外国人办吧

领导同志都热衷于出国考察,世界杯期间,中国足协的头头脑脑集体去南非考察了一圈,据说韦迪更是考察了两圈,中途他回了一趟国,不久又奔赴南非……国足主帅高洪波、国奥主帅刘春明等专业人士,则只能坐在家里看电视。

中国足协领导出国考察,用的自然是公费,有吃有喝有补助,出国前还要置办西装之类的行头。既然是公费,那么总归要有一些考察成果,否则不好交差。通常,这些成果很难引起外界的关注,因为都是些套话和废话,学习这个学习那个之类。当然偶尔也有出彩的时候,比如韦迪从南非回国之后就公然宣称:中国足协将打报告申办2026年世界杯。

申办世界杯,是无数中国球迷的梦想。不过,梦想与现实有多大的距离,一般球迷或许不清楚,韦迪不会不清楚。世界杯期间,新华社发了长文,详细地分析了中国在可预见的未来申办世界杯根本没有可行性。

何况,韦迪提出的申办理由如此牵强,只强调世界杯赚钱,只强调中国的办赛条件;何况,以常识而言,即便中国有申办世界杯的可能,也轮不到中国足协打报告,甚至也轮不到体育总局决策。

说白了,韦迪不过是在喊喊口号而已,忽悠上级,忽悠球迷,以示足协的庞大考察团去南非不是公费旅游,还有不到5年就要退休的韦迪,怎么可能管得了2026年之后的事?

退一万步说,中国真的申办2026年世界杯,并且获得成功,又会出现什么情形?必定是大兴土木,必定是上下动员,必定是盛况空前,必定是无与伦比……为了一个月的面子,什么都可以不顾。最后算下来能赚几个钱呢?

世界杯期间看过一新闻,欧美记者纷纷责难南非的条件太差,说以后全世界所有的大型赛事都放在中国举办算了。这是在夸咱们,还是在骂咱们?中国已经办了一届奥运会,赚了面子过足了瘾,也该喘口气了,像世界杯之类的赛事,还是留给外国人去办吧。

## 巴萨放弃小法

巴塞罗那新任主席罗塞尔承认,恐怕他们已经没办法在这个夏天把法布雷加斯从阿森纳带到诺坎普。

罗塞尔表示巴萨和阿森纳目前并没有就法布雷加斯的问题进行商谈。

“阿森纳对巴塞罗那很警惕,”罗塞尔向加泰罗尼亚电视台的记者表示,“他们不想听任何关于法布雷加斯的报价和转会传闻,他们不会让法布雷加斯进入转会市场。几个月前,在这一问题上就产生了激烈的争执,他们并没有忘记这一点。”

据报道,巴塞罗那曾向阿森纳报价2900万欧元求购法布雷加斯,但是被枪手方面拒绝。 新文

## 亨利退出国家队

据新华社电 法国球星亨利15日表示,他将退出法国队,不再代表国家队参加国际比赛。

当天,刚刚与美国职业足球大联盟纽约红牛队签署转会协议的亨利对媒体宣布了这一消息。他说,“我已身披法国队战袍征战了123场比赛,每当代表国家队参赛时,我都会激动得难以自己,但人要学会适可而止,更何况还有那么多年轻人后来居上”。不过亨利强调说,此举并不意味着他职业生涯的终结,他将在美国足球联赛中竭尽全力,为球队赢得荣誉。

作为世界杯的“四朝元老”,亨利在123场国家队的比赛中攻入51粒进球,是法国队有史以来最多产的球员。但随着年龄的增大,亨利的状态日渐衰退。为了参加南非世界杯,他放弃队长袖标,以替补身份随队出征。然而他等到的不是辉煌的战绩,而是将帅失和,提前出局的苦果。

法国队新主帅布兰科日前暗示,在北美等非主流联赛踢球的球员将不会被召入国家队,对此法国《队报》认为,亨利此举其实是为了避免落选国家队的尴尬。

## 南非宣布换帅

新华社约翰内斯堡7月15日体育专电 南非足协15日宣布,本土教头莫西马内池将正式执掌国家队帅印。

莫西马内池曾在南非超级联赛俱乐部执教,2007年他作为佩雷拉的助手,开始为南非国家队服务。

在球员时代,莫西马内池曾经效力于南非国内联赛队伍,以及希腊和比利时等国的俱乐部,并且代表南非国家队出场四次。

“我们的目标就是要做非洲的第一,而且事实证明这个目标并非遥不可及。”南非足协主席莫·奥利芬说,“真期待我们能够在接下来的非洲国家杯和2014年世界杯预选赛中取得好成绩。”

南非足协公布了未来四年足协和主教练的具体工作目标和工作任务,特别强调了南非队获得2012年非洲国家杯和2014年世界杯参赛资格这两项工作的重要性。

在刚刚结束的第19届世界杯上,南非成了史上首支未能小组出线的东道主队伍。小组赛,巴西籍主教练佩雷拉离任。

### 太平商场

# 太平夏季羽绒服服饰博览会 17日盛大开幕

南京羽绒第一家 中国羽绒制品最佳销售商场 2009年度南京羽绒服特色经营最佳百货店

## 规模、品牌、价格——全市无与伦比!

100款品牌羽绒服68元独家专供 凡购服饰类商品(男女服装/鞋包/针织运动/儿童用品/床品)满200元,凡购五楼羽绒服,就送68元特别优惠券1张。凭券选购68元特惠羽绒服或领取礼品一份

同步反季酬宾 冬靴、尼克服、大衣、棉衣、羊绒羊毛衫、保暖内衣等

### 旅游商品我推荐

旅行包 卡帕99元,李宁47元,安踏89元  
旅行服装 耐克59元,阿迪86元,卡帕167元  
旅行鞋 耐克144元,阿迪125元,美津浓252元  
旅行套装 真维斯100元,班尼路79元,柏仙多格60元

冬靴千百度独家2-5折,星期六2-3.5折,接吻猫4-5折  
棉衣荣萍150元,陶玉梅128元;斯尔丽大衣299元起  
韩国宾真尼克服980-1380元,鄂尔多斯羊绒衫100元